Nombre y apellidos:

1. La mision Juice de la ESA (que explorara las lunas heladas de Jupiter) con una masa de 4800 kg, se
lanzara primero desde una Orbita terrestre baja o Low Earth Orbit (LEO) a 400 kilometros de altura
sobre la superficie de la Tierra hasta otra a 10.000 km de altura sobre la Tierra. Calcula:

- - a) La energia necesaria de transferencia entre ambas érbitas. (2 pt.)

W b) La velocidad de escape desde la 22 érbita (a 10.000 km de altura). (1 pt.)
-- ~ - Datos de La Tierra: Ry = 6370 km , g, = 9,81 m /s>

Justifica todas las formulas que utilices.

2. El campo gravitatorio en la superficie de Marte  gyu14r1e = 0:444 - o7ierra Y €l radio de Marte es
Rytarie = 0,522 - Ryy,,rq - Se deja caer un cuerpo verticalmente desde una altura de 400 km sobre
la superficie de Marte. Calcula la velocidad que alcanzara al chocar con la superficie. Consideramos
que no hay rozamiento. Datos de La Tierra: Ry = 6370 km , gyr = 9,81 mls® (1,5 pt.)

3. Tenemos una masa de 200 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 100 kg situada en B(0,20).
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 107! N - m?/kg?

a) Dibuja un diagrama. Calcula el vector campo gravitatorio total en el punto C(21,0). (1,5 pt.)

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el infinito hasta el punto C(21,0). Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)

4. CUESTION: (Justifica la respuesta). Deduce la relacién que hay entre la energia mecanica gravitatoria
y la energia cinética de un satélite en una érbita circular:

¢ (1 pt.)

5. CUESTION Practica: A partir de las medidas
del radio orbital, r, y del periodo, T, de Jupiter,
Saturno y Urano que orbitan alrededor del Sol Japiter 11,86 5,20
se obtiene la tabla adjunta. Determina a partir
de los datos la masa del Sol (media) y la
incertidumbre (desviacion estandar). Urano 84,02 19,2
Justifica la formula que utilices.
Datos: G = 6,67 - 107'! N - m?/kg?
1 UA = 1,5 10® km (distancia Sol-Tierra) (2 pt.)

Satélite | 7' [afios] r [UA]

Saturno | 29,45 9,54

COMPLEMENTARIO ;A qué profundidad x hay que descender por debajo de la superficie
terrestre para que un cuerpo pese la tercera parte que en la superficie? Resuélvelo
simbolicamente, es decir, sin nimeros. Suponemos que la densidad de la Tierra es
constante. Justifica la férmula de la gravedad en el interior de la Tierra.

Datos: R (en la respuesta solo puede aparecer este parametro). (1,5 pt.)




1. La misién Juice de la ESA (que explorara las lunas heladas de JUpiter) con una masa de 4800 kg, se
lanzara primero desde una 6rbita terrestre baja o Low Earth Orbit (LEO) a 400 kilometros de altura
sobre la superficie de la Tierra hasta otra a 10.000 km de altura sobre la Tierra. Calcula:

a) La energia necesaria de transferencia entre ambas 6rbitas (2 pt)
- b) La velocidad de escape desde la 2° 6rbita (a 10.000 km de altura). (1 pt.)
I- . Datos de La Tierra: R, = 6370 km , g, = 9,81 m/s>

Justifica todas las formulas que utilices.
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2. El campo gravitatorio en la superficie de Marte  gypzrre = 0444 - 8o7ierra Y €l radio de Marte es
Ryturie = 0,522 - Ry, - Se deja caer un cuerpo verticalmente desde una altura de 400 km sobre

la superficie de Marte. Calcula la velocidad que alcanzara al chocar con la superficie. Consideramos
que no hay rozamiento. Datos de La Tierra: Ry = 6370 km , go; = 9,81 m /s> (1,5 pt.)
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3. Tenemos una masa de 200 kg situada en el punto A(0,0) y otra masa de 100 kg situada en B(0,20)
Las distancias estan medidas en metros. Dato: G = 6,67 - 107! N . m2/kg2
a) Dibuja un diagrama. Calcula el vector campo gravitatorio total en el punto C(21,0).

b) Calcula el trabajo necesario para trasladar una masa de 2 kg desde
el infinito hasta el punto C(21,0). Interpreta el signo del trabajo.
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4. CUESTION: (Justifica la respuesta). Deduce la relacién que hay entre la energia mecanica gravitatoria
y la energia cinética de un satélite en una orbita circular:

a) E,=—="E, b) E,,=—2-E, 0) En =~k (1 pt)
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5. CUESTION Practica: A partir de las medidas Satélite | T [afios] r [UA]
del radio orbital, r, y del periodo, 7, de Jupiter,
Saturno y Urano que orbitan alrededor del Sol Jupiter 11,86 5,20
se obtiene la tabla adjunta. Determina a partir
de los datos la masa del Sol (media) y la Saturno 29.45 9.54
incertidumbre (desviacion estandar). Urano 84,02 19,2
Justifica la formula que utilices.
Datos: G = 6,67 - 10! N - m?/kg? Isaac Newton
1 UA = 1,5-10% km (distancia Sol-Tierra) (2 pt.)
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COMPLEMENTARIO ;A qué profundidad x hay que descender por debajo de la superficie
terrestre para que un cuerpo pese la tercera parte que en la superficie? Resuélvelo

simbdlicamente, es decir, sin nimeros. Suponemos que la densidad de la Tierra es

constante. Justifica la formula de la gravedad en el interior de la Tierra.

Datos: R (en la respuesta sélo puede aparecer este parametro). (1,5 pt.)
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